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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
िन� निल�खत म� कौन अप�रमेय नही ंहै?
Answer : Option Id
(A)  1001

(B)  1002

(C)  1003

(D)  1004

Right Answer : Right Option Id : 1002

Question 2 Question Id : 55

Answer : Option Id
(A) सांत 55001
(B) असांत आवत� 55002
(C) असांत अनावत� 55003
(D) इनम� कोई नही ं 55004

Right Answer :
असांत आवत�

Right Option Id : 55002

Question 3 Question Id : 54
िन� निल�खत म� कौन अभा� य सं� या है?
Answer : Option Id
(A) 15 54001
(B) 23 54002
(C) 12 54003
(D) 75 54004

Right Answer :
23

Right Option Id : 54002

Question 4 Question Id : 53
िकसी पूणा�क सं� या p के िलए िवषम सं� या का �प है।
Answer : Option Id
(A) 2p+1 53001
(B) 2p 53002
(C) P 53003
(D) p+1 53004

Right Answer :
P

Right Option Id : 53003
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Question 5 Question Id : 52
िन� निल�खत म� कौन प�रमेय सं� या है?
Answer : Option Id
(A)  52001

(B)  52002

(C)  52003

(D)  52004

Right Answer : Right Option Id : 52003

Question 6 Question Id : 51

Answer : Option Id
(A) प�रमेय 51001
(B) अप�रमेय 51002
(C) पूणा�क 51003
(D) �ाकृत 51004

Right Answer :
अप�रमेय

Right Option Id : 51002

Question 7 Question Id : 50

Answer : Option Id
(A) अप�रमेय 50001
(B) प�रमेय 50002
(C) अभा� य 50003
(D) �ाकृत 50004

Right Answer :
अप�रमेय

Right Option Id : 50001

Question 8 Question Id : 49
a= bq+r म� म0स0 (a,b)
Answer : Option Id
(A) म0स0 (a,r) 49001
(B) म0स0 (b,r) 49002
(C) म0स0 (b,a) 49003
(D) इनम� कोई नही ं 49004

Right Answer :
म0स0 (b,r)

Right Option Id : 49002

Question 9 Question Id : 48



5,15 और 20 के ल0स0 और म0स0 का अनुपात है।
Answer : Option Id
(A) 9:1 48001
(B) 4:3 48002
(C) 11:1 48003
(D) 12:1 48004

Right Answer :
12:1

Right Option Id : 48004

Question 10 Question Id : 47

53

Answer : Option Id
(A) �ाकृत सं� या 47001
(B) प�रमेय सं� या 47002
(C) अप�रमेय सं� या 47003
(D) इनम� कोई नही ं 47004

Right Answer :
अप�रमेय सं� या

Right Option Id : 47003

Question 11 Question Id : 46
यिद 65 तथा 117 का म0स0 65m-117 के �प म� है, तो m का मान है।
Answer : Option Id
(A) 1 46001
(B) 2 46002
(C) 3 46003
(D) 4 46004

Right Answer :
2

Right Option Id : 46002

Question 12 Question Id : 45
n के िकस मान पर सं� या 4  शू� य होगाn

Answer : Option Id
(A) n=2 45001
(B) n=0 45002
(C) ऐसी कोई सं� या n नही ंहैा 45003
(D) n=∝ 45004

Right Answer :
ऐसी कोई सं� या n नही ंहैा

Right Option Id : 45003

Question 13 Question Id : 44
4052 तथा 12576 का म०स० होगा
Answer : Option Id
(A) 1 44001
(B) 2 44002
(C) 3 44003
(D) 4 44004

Right Answer :
4

Right Option Id : 44004

Question 14 Question Id : 43
िन�िल�खत म� से कौन ब�पद है :



Answer : Option Id
(A) x  + 3√x2 43001
(B) 2x +3√x2 43002
(C)  43003

(D) 3x +2√x2 43004

Right Answer :
2x +3√x2

Right Option Id : 43002

Question 15 Question Id : 42
िन�िल�खत म� ि�घात ब�पद का �ापक �प कौन सा है :
Answer : Option Id
(A) ax +bx+c2 42001
(B) ax +bx +cx+d3 2 42002
(C) ax +bx +c2 2 42003
(D) ax +bx +cx +d4 3 2 42004

Right Answer :
ax +bx +cx+d3 2

Right Option Id : 42002

Question 16 Question Id : 41
ब�पद 4x -3 के शू�क होगें :2

Answer : Option Id
(A)  41001

(B)  41002

(C)  41003

(D)  41004

Right Answer : Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
िजस समीकरण यु� म� लेखािच� एक-दूसरे के समांतर हो, उसे कहते है :
Answer : Option Id
(A) िवरोधी 56001
(B) अिवरोधी 56002
(C) आि�त 56003
(D) इनम� कोई नही ं 56004

Right Answer :
िवरोधी

Right Option Id : 56001

Question 18 Question Id : 57
K के िकस मान के िलये समीकरण x+2y=7 तथा 2x+ky=14 संपाती होगें :
Answer : Option Id
(A) 2 57001
(B) 3 57002



(C) 4 57003
(D) इनम� कोई नही ं 57004

Right Answer :
3

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
यिद युगपत समीकरण िनकाय का अनिगनत हल हो तो वह समीकरण िनकाय कहलाता है :
Answer : Option Id
(A) िवरोधी 58001
(B) अिवरोधी 58002
(C) आि�त 58003
(D) इनम� कोई नही ं 58004

Right Answer :
आि�त

Right Option Id : 58003

Question 20 Question Id : 67
यिद x-2, ब�पद x +ax+2b का एक गुणनख� हो एवं a+b=-2 हो तो a और b का मान होगा :2

Answer : Option Id
(A) a= -1 , b=-3 67001
(B) a=1 , b=3 67002
(C) a=-3 , b=1 67003
(D) a=5 , b=-3 67004

Right Answer :
a=-3 , b=1

Right Option Id : 67003

Question 21 Question Id : 73
ब�पद x -16x+30 म� से �ा घटाया जाय िक प�रणामी ब�पद का एक मूल 15 होगा ;2

Answer : Option Id
(A) 16 73001
(B) 15 73002
(C) 14 73003
(D) 30 73004

Right Answer :
15

Right Option Id : 73002

Question 22 Question Id : 72
K के िकस मान के िलए समीकरण यु� x+2y-3=0 तथा 5x+ky+7=0 को कोई हल नही ंहोगा :
Answer : Option Id
(A) 3 72001
(B) 10 72002
(C) 1 72003
(D) -1 72004

Right Answer :
10

Right Option Id : 72002

Question 23 Question Id : 71
यिद ब�पद x -5x+k का एक शू�क 2 हो तो K का मान होगा :2

Answer : Option Id
(A) 5 71001
(B) 6 71002
(C) 0 71003
(D) इनम� कोई नही ं 71004



Right Answer :
6

Right Option Id : 71002

Question 24 Question Id : 70
दो समीकरण यु� का आलेख �ित�ेदी होगें, यिद इस यु� का हल :
Answer : Option Id
(A) कोई हल न हो 70001
(B) दो हल हो 70002
(C) एक हल हो 70003
(D) अनेक हल हो 70004

Right Answer :
एक हल हो

Right Option Id : 70003

Question 25 Question Id : 69
यिद 2x+by=8 एवं ax-3y=-4 का हल x=1 तथा y=2 हो तो a और b का मान होगा :
Answer : Option Id
(A) a= 2 , b=3 69001
(B) a= -2 , b=3 69002
(C) a= 2 , b=-3 69003
(D) इनम� कोई नही ं 69004

Right Answer :
a= 2 , b=3

Right Option Id : 69001

Question 26 Question Id : 68
िजस समीकरण िनकाय का अि�तीय हल होता है, वह समीकरण िनकाय कहलाता है :
Answer : Option Id
(A) िवरोधी 68001
(B) अिवरोधी 68002
(C) आि�त 68003
(D) इनम� कोई नही ं 68004

Right Answer :
अिवरोधी

Right Option Id : 68002

Question 27 Question Id : 66
यिद समीकरण िनकाय a x + b y = c  तथा a x + b y = c  का आलेख एक दूसरे को एक िनि�त िब�दु पर �ित�ेद करे तो समीकरण िनकाय के हल होगें :1 1 1 2 2 2

Answer : Option Id
(A) अनिगनत 66001
(B) एक और केवल एक 66002
(C) कोई हल नही ं 66003
(D) उपयु�� सभी 66004

Right Answer :
एक और केवल एक

Right Option Id : 66002

Question 28 Question Id : 59
यिद युगपत समीकरण िनकाय a x + b y = c  तथा a x + b y = c  के आलेख संपाती हो तो समीकरण िनकाय का हल होगा :1 1 1 2 2 2

Answer : Option Id
(A) कोई हल नही ं 59001
(B) एक और केवल एक हल 59002
(C) अनिगनत हल 59003
(D) इनम� से कोई नही ं 59004

Right Answer :
अनिगनत हल

Right Option Id : 59003



Question 29 Question Id : 65
1,2,3,4…………n का मा� य �ात कर�  ।
Answer : Option Id
(A)  65001

(B)  65002

(C)  65003

(D)  65004

Right Answer : Right Option Id : 65002

Question 30 Question Id : 64
c के िकस मान के िलए ि�धात समीकरण ax +bx+c=0  के मूल समान होगें2

Answer : Option Id
(A)  64001

(B)  64002

(C)  64003

(D)  64004

Right Answer : Right Option Id : 64002

Question 31 Question Id : 63
यिद ax  + bx+c =0 के मूल एक - दूसरे के � यु� �म हो तो2

Answer : Option Id
(A) a=b 63001
(B) b=ac 63002
(C) a=c 63003
(D) ac=1 63004

Right Answer :
a=c

Right Option Id : 63003

Question 32 Question Id : 62
िकस � टॉक म� धन लगाना � यादा लाभ�द है?
(A) ₹143 के भाव म� 10% � टॉंक
(B) ₹93 के भाव म� 7% � टॉक
Answer : Option Id
(A) A म� 62001
(B) B म� 62002
(C) दोनो ंम� समान लाभ 62003
(D) इनम� से कोई नही ं 62004



Right Answer :
B म�

Right Option Id : 62002

Question 33 Question Id : 61
एक � य�� ₹ 1250, ₹ 10 वाले मू� य के शेयर म� लगाता है। जब शेयर का बाजार भाव ₹ 9.50 हो जाता है तो वह उसे बेच देता है। उसे होने वाली हािन है।
Answer : Option Id
(A) 60 61001
(B) 62.5 61002
(C) 61.5 61003
(D) इनम� से कोई नही ं 61004

Right Answer :
62.5

Right Option Id : 61002

Question 34 Question Id : 60
A तथा B ने िमलकर एक � यापार आरंभ िकया। A ने 36000 �० 8 माह के िलए लगाया जबिक B ने कुछ पँूजी 6 माह के िलए लगाया । अंत म� B को कुल लाभ का 15/31 भाग िमला, तो B ने
कुल िकतना धन लगाया?
Answer : Option Id
(A) 42000 60001
(B) 39000 60002
(C) 35000 60003
(D) 45000 60004

Right Answer :
45000

Right Option Id : 60004

Question 35 Question Id : 40
िकसी �खलौने के अंिकत मू� य पर 10% का ब�ा देने से एक दुकानदार को 20% का लाभ होता है। यिद 20% का ब�ा िदया जाय तो उसका लाभा होता है।
Answer : Option Id
(A) 8% 40001
(B)  40002

(C)  40003

(D) 10% 40004

Right Answer : Right Option Id : 40002

Question 36 Question Id : 39
400 �० अंिकत मू� य के एक �खलौना गाडी को 8% के दो �िमक ब�े पर बेचा गया। यिद दुकान 16% की अकेली ब�ा की घोषणा करे यह उससे होने वाली हािन होगी?
Answer : Option Id
(A) 2.56 39001
(B) 4 39002
(C) 3.25 39003
(D) 5 39004

Right Answer :
2.56

Right Option Id : 39001

Question 37 Question Id : 38
िकसी व� तु का मू� य 30% बढाकर उसपर 10% तथा 10% को दो �िमक ब�ा िदया जाता है। अंितम लाभ का �ितशत होगा?
Answer : Option Id
(A) 5% 38001



(B) 5.5% 38002
(C) 5.3% 38003
(D) 4.3% 38004

Right Answer :
5.3%

Right Option Id : 38003

Question 38 Question Id : 37
एक दुकानदार अपनी सािडयो ंका मू� य लागत मू� य से 20% अिधक िनधा��रत करता है तथा खरीददार को 10% ब�ा भी देता है। इस �कार दुकानदार को कुल िकतने �ितशत का लाभ होगा?
Answer : Option Id
(A) 10% 37001
(B) 8% 37002
(C) 12% 37003
(D) 15% 37004

Right Answer :
8%

Right Option Id : 37002

Question 39 Question Id : 17
एक � य�� ने कुछ रािश उधार ली तथा इसे 8820 �पये �ितवष� की दो समान िक� तो ंम� लौटा िदया। यिद च�वृ�� � याज की दर 5% वािष�क हो तो उधार की गई रािश होगी?
Answer : Option Id
(A) 17400 �० 17001
(B) 16000 �० 17002
(C) 16400 �० 17003
(D) इनम� से कोई नही ं 17004

Right Answer :
16400 �०

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
िकतने समय म� 5% वािष�क च�वृ�� � याज की दर से 1600 �० बढकर 1852.20 �० हो जायगी?
Answer : Option Id
(A) 2 वष� 16001
(B) 3 वष� 16002
(C) 4 वष� 16003
(D) इनम� कोई नही ं 16004

Right Answer :
3 वष�

Right Option Id : 16002

Question 41 Question Id : 15
एक मेज को 450 �० नकद अथवा 210 �० तुरंत भुगतान तथा उसके प� चात 125 �० की दो मािसक िक� तो ंम� उपल� ध है। िक� त योजना के िलए � याज की दर � या होगा?
Answer : Option Id
(A) 33.8% 15001
(B) 33.5% 15002
(C) 34.8% 15003
(D) 34% 15004

Right Answer :
33.8%

Right Option Id : 15001

Question 42 Question Id : 14
एक वािशंग मशीन का मू� य 12000 �० है िजसे कंपनी 5200 �० का तुरंत भुगतान लेकर शेष रािश समान िक� तो ंम� लेती है। यिद � याज की दर 12% वािष�क है तथा मािसक िक� त 1400 �०
�ितमाह है तो िक� तो ंकी सं� या होगी?
Answer : Option Id
(A) 4 14001
(B) 5 14002
(C) 6 14003



(D) 3 14004

Right Answer :
5

Right Option Id : 14002

Question 43 Question Id : 13
एक जूसर 3500 �० म� नकद उपल� ध है पर� तु िक� त योजना के अंतग�त �ाहक 1500 �० के तुरंत भुगतान तथा �ित ितमाही तीन समान िक� तो ंम� खरीदता है। डीलर �ित ितमाही संयोिजत
होने वाले 12% वािष�क � याज लेता है �� यके िक� त की रािश िनकटतम �० म� �ात कर� ।
Answer : Option Id
(A) 707 �० 13001
(B) 725 �० 13002
(C) 710 �० 13003
(D) 750 �० 13004

Right Answer :
707 �०

Right Option Id : 13001

Question 44 Question Id : 12
एक पंखा 1500 �० की तुरंत भुगतान तथा 440 �० की �ितमाह 5 समान मािसक िक� तो ंम� उपल� ध है। यिद िक� त योजना के अंतग�त 24% वािष�क � याज िलया जाता है तो पंखे का नकद
मू� य होगा।
Answer : Option Id
(A) 3500 �० 12001
(B) 3580 �० 12002
(C) 3600 �० 12003
(D) 3680 �० 12004

Right Answer :
3580 �०

Right Option Id : 12002

Question 45 Question Id : 11
y अ� पर ��थत िकसी िब� दु का िनद�शांक है।
Answer : Option Id
(A) (0,y) 11001
(B) (y,0) 11002
(C) (0,0) 11003
(D) (x,y) 11004

Right Answer :
(0,y)

Right Option Id : 11001

Question 46 Question Id : 10
िकसी िब� दु की x-अ� से दूरी उस िब� दु का कहलाती है।
Answer : Option Id
(A) कोिट 10001
(B) भुज 10002
(C) अ� 10003
(D) आलेख 10004

Right Answer :
कोिट

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
x=-4 का आलेख कैसी सरल रेखा होगी ।
Answer : Option Id
(A) x-अ� के समांतर 9001
(B) y-अ� के समांतर 9002
(C) मूल िब� दु से जाती �ई 9003
(D) इनम� से कोई नही ं 9004



Right Answer :
y-अ� के समांतर

Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
िब� दुऍं (3,2) और (-3,2) दोनो ंअव��थत है ।
Answer : Option Id
(A) x-अ� पर 8001
(B) y-अ� पर 8002
(C) x-अ� के एक ओर 8003
(D) x-अ� के दोनो ओर 8004

Right Answer :
x-अ� के एक ओर

Right Option Id : 8003

Question 49 Question Id : 7
िब� दुओ ं(2,3) और (4,1) के बीच की दूरी है ।
Answer : Option Id
(A) 2 7001
(B) 1 7002
(C)  7003

(D)  7004

Right Answer : Right Option Id : 7003

Question 50 Question Id : 6
दो िब� दुऍं P(2,3) Q(4,2) के बीच की दूरी होगी ।
Answer : Option Id
(A)  6001

(B)  6002

(C) 2 6003
(D)  6004

Right Answer : Right Option Id : 6004

Question 51 Question Id : 5
िब� दुओ ंA(0,6), B(-5,3), एवं C(3,1) एक ि�भुज के शीष� िब� दुएं ह�, यह ि�भुज है-
Answer : Option Id
(A) समि�बा� 5001
(B) समबा� 5002
(C) िवषमबा� 5003
(D) समकोण ि�भुज 5004

Right Answer :
समि�बा�

Right Option Id : 5001

Question 52 Question Id : 4
यिद वृत के � यास के िसरो ंका िनद�शांक (-4,2) और (8,6) है तो के� �क का िनद�शांक होगा ।
Answer : Option Id
(A) (3,1) 4001



(B) (1,3) 4002
(C) (2,4) 4003
(D) (4,2) 4004

Right Answer :
(2,4)

Right Option Id : 4003

Question 53 Question Id : 3
Δ का के� �क �� येक मा��का को िकस अनुपात म� िवभािजत करता है ।
Answer : Option Id
(A) 1:2 3001
(B) 2:1 3002
(C) 1:1 3003
(D) 2:2 3004

Right Answer :
2:1

Right Option Id : 3002

Question 54 Question Id : 18
यिद P रेखा ख� ड AB को K:1 के अनुपात म� िवभािजत करे तो P िब� दु के िनद�शांक होगो ंयिद A(x ,y ) और B(x ,y ) हो ं।1 1 2 2

Answer : Option Id
(A)  18001

(B)  18002

(C)  18003

(D) इनम� से कोई नही ं 18004

Right Answer : Right Option Id : 18002

Question 55 Question Id : 2
सरल रेखा होती है-
Answer : Option Id
(A) एकिवमीय 2001
(B) ि�िवमीय 2002
(C) ि�िवमीय 2003
(D) िवमाहीन 2004

Right Answer :
एकिवमीय

Right Option Id : 2001

Question 56 Question Id : 19
यू��ड के �ं� स 'द एलीमे� ट्स' म� कुल िकतने सा� य ह� ?
Answer : Option Id
(A) 13 19001
(B) 465 19002
(C) 405 19003
(D) इनम� से कोई नही ं 19004

Right Answer :
465

Right Option Id : 19002



Question 57 Question Id : 21

Answer : Option Id
(A) रेखा AB 21001
(B) िकरण AB 21002
(C) रेखाख� ड AB 21003
(D) इनम� से सभी 21004

Right Answer :
रेखा AB

Right Option Id : 21001

Question 58 Question Id : 36
X ≥ 90° का अथ�
Answer : Option Id
(A) x का मान 90° से अिधक या उसके बराबर है 36001
(B) x का मान 90° से कम या उसके बराबर है 36002
(C) x=90° 36003
(D) इनम� से कोई नही ं 36004

Right Answer :
x का मान 90° से अिधक या उसके बराबर है

Right Option Id : 36001

Question 59 Question Id : 35
पूरक कोणो ंका यु� म है-
Answer : Option Id
(A) 20°, 160° 35001
(B) 70°, 20° 35002
(C) 120°, 60° 35003
(D) 90°, 90° 35004

Right Answer :
70°, 20°

Right Option Id : 35002

Question 60 Question Id : 34

Answer : Option Id
(A) 180° 34001
(B) 18° 34002
(C) 30° 34003
(D) इनम� से कोई नही ं 34004

Right Answer :
30°

Right Option Id : 34003

Question 61 Question Id : 33
D और E �मश: AB और AC की भुजाओ ंपर ��थत िबंदु ह� ि�भुज ABC इस �कार है िक AD=2 सेमी, BD=3 सेमी, BC=7.5 सेमी और DE ∥ BC. तब DE की लंबाई (सेमी म�)म� है
Answer : Option Id
(A) 2.5 33001
(B) 3 33002
(C) 5 33003



(D) 6 33004

Right Answer :
3

Right Option Id : 33002

Question 62 Question Id : 32
एक समकोण ि�भुज का कण� 25 सेमी है और शेष दो भुजाओ ंम� से एक, दूसरे से 5 सेमी लंबी है। अ� य दो भुजाओ ंकी लंबाई है
Answer : Option Id
(A) 15 सेमी और 10 सेमी 32001
(B) 15 सेमी और 20 सेमी 32002
(C) 12 सेमी और 23 सेमी 32003
(D) 10 सेमी और 15 सेमी 32004

Right Answer :
15 सेमी और 20 सेमी

Right Option Id : 32002

Question 63 Question Id : 31
वृ� के बाहर एक िबंदु से उस वृ� पर िकतनी सं� या म� � पश� रेखाऍं खीचंी जा सकती ह�।
Answer : Option Id
(A) 2 31001
(B) 1 31002
(C) 3 31003
(D) 4 31004

Right Answer :
2

Right Option Id : 31001

Question 64 Question Id : 30
एक गाय को 20 सेमी x 16 सेमी आयामो ंके आयताकार �े� के कोनो पर 14 मीटर लंबाई की र� सी से बांधा गया है। गाय िजस खेत म� चर सकती है उसका �े�फल है
Answer : Option Id
(A) 144cm2 30001
(B) 169cm2 30002
(C) 77cm2 30003
(D) 154cm2 30004

Right Answer :
154cm2

Right Option Id : 30004

Question 65 Question Id : 29
िकसी िदए गए ΔABC के सम�प ि�भुज की रचना करने के िलए िजसकी भुजाऍं ABC की संगत भुजाओ ंकी 8/5 ह�, एक िकरण BX इस �कार खी ं�िचए िक ∠CBX एक � यून कोण हो और X,
BC के स� दभ� म� A के िवप�रत िदशा म� हो। िकरण BX पर समान दूरी पर ��थत होने वाले िबंदुओ ंकी � यूनतम सं� या है
Answer : Option Id
(A) 5 29001
(B) 13 29002
(C) 8 29003
(D) 3 29004

Right Answer :
8

Right Option Id : 29003

Question 66 Question Id : 28
चतुभु�ज के कोण 4:5: 10:11 के अनुपात म� है। कोण नीचे िदए गए है:
Answer : Option Id
(A) 36°, 60°, 108°, 156° 28001
(B) 48°, 60°, 120°, 132° 28002
(C) 52°, 60°, 122°, 126° 28003
(D) 60°, 60°, 120°, 120° 28004



Right Answer :
48°, 60°, 120°, 132°

Right Option Id : 28002

Question 67 Question Id : 27
एक िबंदु P से, जो 5 सेमी ि�� या वाले एक वृ� के िबंदु O से 13 सेमी की दूरी पर है, वृ� पर � पश� रेखाऍं PQ और PR का यु� म खीचंा जाता है। तब चतुभु�ज PQOR का �े�फल है
Answer : Option Id
(A) 60 cm2 27001
(B) 65 cm2 27002
(C) 30 cm2 27003
(D) 32.5 cm2 27004

Right Answer :
60 cm2

Right Option Id : 27001

Question 68 Question Id : 26
आधार ि��ा = r और ऊँचाई = h वाले बेलन का आयतन है:
Answer : Option Id
(A) 2πrh 26001
(B) πr²h 26002
(C) 2πr (r + h) 26003
(D) 1/3 πr²h 26004

Right Answer :
πr²h

Right Option Id : 26002

Question 69 Question Id : 25
एक बेलनाकार बॉ� म� ____ घुमावदार सतह और ____ वृ�ाकार फलक होते ह�, जो समान ह�।
Answer : Option Id
(A) एक, एक 25001
(B) एक, दो 25002
(C) दो, एक 25003
(D) दो, दो 25004

Right Answer :
एक, दो

Right Option Id : 25002

Question 70 Question Id : 24
यिद दो �े�ो ंके सतह �े� 16: 9 के अनुपात म� ह�, तो उनके आयतन अनुपात म� होगें:
Answer : Option Id
(A) 27: 64 24001
(B) 64: 27 24002
(C) 4: 3 24003
(D) 3: 4 24004

Right Answer :
64: 27

Right Option Id : 24002

Question 71 Question Id : 23
दो �े�ो ंके आयतन का अनुपात 8 : 27 है। यिद r और R �मशः  गोले की ि��ाएँ ह�, तो (R - r): r है:
Answer : Option Id
(A) 1 : 2 23001
(B) 1 : 3 23002
(C) 2 : 3 23003
(D) 4 : 9 23004

Right Answer :
1 : 2

Right Option Id : 23001



Question 72 Question Id : 22
एक समचतुभु�ज के िवकण� 8 सेमी और 10 सेमी ह�। तब समचतुभु�ज का �े�फल है
Answer : Option Id
(A) 64 cm वग� 22001
(B) 100 cm वग� 22002
(C) 80 cm वग� 22003
(D) 40 cm वग� 22004

Right Answer :
40 cm वग�

Right Option Id : 22004

Question 73 Question Id : 74
एक िकनारे पर तेज एक बेलनाकार प��िसल का संयोजन है:
Answer : Option Id
(A) एक शंकु और एक बेलन 74001
(B) एक शंकु और एक बेलन का िछ�क 74002
(C) एक अध�गोला और एक बेलन 74003
(D) चार बेलन 74004

Right Answer :
एक शंकु और एक बेलन

Right Option Id : 74001

Question 74 Question Id : 20
बैडिमंटन खेलने के िलए इ�ेमाल िकए जाने वाले शटल कॉक का आकार संयोजन के �प म� होता है:
Answer : Option Id
(A) एक िसल�डर और एक गोले 20001
(B) एक िसल�डर और एक गोलाध� 20002
(C) एक शंकु और एक गोला 20003
(D) एक शंकु और एक गोलाध� का एक िछ�क 20004

Right Answer :
एक शंकु और एक गोलाध� का एक िछ�क

Right Option Id : 20004

Question 75 Question Id : 75
यिद एक घन का आयतन 1728 सेमी  है, इसके िकनारे की लंबाई बराबर है:3

Answer : Option Id
(A) 12 सेमी 75001
(B) 24 सेमी 75002
(C) 10 सेमी 75003
(D) 25 सेमी 75004

Right Answer :
12 सेमी

Right Option Id : 75001

Question 76 Question Id : 78
समान आकार के आठ ठोस गोले िपघलने से बने होते ह� आधार �ास 6 सेमी और ऊंचाई 32 सेमी का एक ठोस धातु िसल�डर। ��ेक गोले का �ास है:
Answer : Option Id
(A) 3 सेमी 78001
(B) 6 सेमी 78002
(C) 12 सेमी 78003
(D) 8 सेमी 78004

Right Answer :
6 सेमी

Right Option Id : 78002

Question 77 Question Id : 92



एक कमरा आकार म� आयताकार है और इसकी एक सपाट छत है। यह 10 मीटर चौड़ा, 13 मीटर लंबा और 5 मीटर ऊंचा है। इसे अंदर और बाहर और फश� पर प�ट िकया जाना है लेिकन
छत पर नही,ं तो प�ट िकया जाने वाला कुल �े�फल है
Answer : Option Id
(A) 360 मीटर वग� 92001
(B) 460 मीटर वग� 92002
(C) 490 मीटर वग� 92003
(D) 590 मीटर वग� 92004

Right Answer :
590 मीटर वग�

Right Option Id : 92004

Question 78 Question Id : 93
यिद एक वृ� की प�रिध और ि��ा के बीच का अंतर 37 सेमी है, तो वृ� का �े�फल
Answer : Option Id
(A) 111 सेमी वग� 93001
(B) 148 सेमी वग� 93002
(C) 259 सेमी वग� 93003
(D) 154 सेमी वग� 93004

Right Answer :
154 सेमी वग�

Right Option Id : 93004

Question 79 Question Id : 94
यिद एक समचतुभु�ज के िवकण� 24 dm और 10 dm ह�, तो समचतुभु�ज का प�रमाप
Answer : Option Id
(A) 68 dm 94001
(B) 60 dm 94002
(C) 52 dm 94003
(D) 50 dm 94004

Right Answer :
52 dm

Right Option Id : 94003

Question 80 Question Id : 97
एक ि�भुज की भुजाओ ंकी लंबाइयाँ पूणा�को ंम� होती ह� और इसका �े�फल भी एक पूणा�क होता है। एक भुजा 21 सेमी है और प�रमाप 48 सेमी है, तो सबसे छोटी भुजा की लंबाई
Answer : Option Id
(A) 8 सेमी 97001
(B) 10 सेमी 97002
(C) 12 सेमी 97003
(D) 14 सेमी 97004

Right Answer :
10 सेमी

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
यिद समूह के चरो ंको आरोही या अवरोही �म म� सजाया जाय तो ठीक बीच के चरमान को समूह का � या कहते है ।
Answer : Option Id
(A) मा� य 96001
(B) मा� यक 96002
(C) ब�लक 96003
(D) इनम� से कोई नही ं 96004

Right Answer :
मा� यक

Right Option Id : 96002

Question 82 Question Id : 91
मा� य, मा� यक तथा ब�लक म� कौन सा संबंध स� य है
Answer : Option Id



(A) ब�लक=3 मा� यक-2मा� य 91001
(B) ब�लक=3मा� य-3मा� यक 91002
(C) ब�लक=म� यक-मा� य 91003
(D) ब�लक=मा� य-मा� यक 91004

Right Answer :
ब�लक=3 मा� यक-2मा� य

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98

Answer : Option Id
(A) 0-5 98001
(B) 5-10 98002
(C) 10-15 98003
(D) 15-20 98004

Right Answer :
10-15

Right Option Id : 98003

Question 84 Question Id : 99
पॉंच सं� याओ का मा� य 18 है यिद एक सं� या हटा दी जाए तो मा� य 16 है । हटाई गई सं� या है
Answer : Option Id
(A) 16 99001
(B) 18 99002
(C) 24 99003
(D) 26 99004

Right Answer :
26

Right Option Id : 99004

Question 85 Question Id : 100
7, 3, 5, 8, 6, 10, 9, 12 का मा� यक है
Answer : Option Id
(A) 8 100001
(B) 6 100002
(C) 7.5 100003
(D) 7 100004

Right Answer :
7.5

Right Option Id : 100003

Question 86 Question Id : 95
िन� न म� कौन मान �ाफ से नही ंिनकाला जा सकता
Answer : Option Id
(A) मा� य 95001
(B) मा� यक 95002
(C) ब�लक 95003
(D) इनम� से कोई नही ं 95004

Right Answer :
मा� य

Right Option Id : 95001

Question 87 Question Id : 90
�थम 8 आभा� य सं� या का मा� यक है



Answer : Option Id
(A) 7 90001
(B) 9 90002
(C) 11 90003
(D) 13 90004

Right Answer :
9

Right Option Id : 90002

Question 88 Question Id : 77

Answer : Option Id
(A)  77001
(B)  77002

(C)  77003
(D)  77004

Right Answer : Right Option Id : 77001

Question 89 Question Id : 88
1, 2, X, 4, 5 का मा� यक 3 है तो इसका मा� य है
Answer : Option Id
(A) 3 88001
(B) 4 88002
(C) 5 88003
(D) 4.5 88004

Right Answer :
3

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87

Answer : Option Id
(A)  87001

(B) h(x  – A)i 87002
(C)  87003

(D)  87004

Right Answer : Right Option Id : 87003

Question 91 Question Id : 89

Answer : Option Id
(A) 1 89001
(B) 2 89002
(C) -1 89003
(D) 4 89004



Right Answer :
2

Right Option Id : 89002

Question 92 Question Id : 86

Answer : Option Id
(A)  86001

(B)  86002

(C) 0 86003
(D)  86004

Right Answer : Right Option Id : 86001

Question 93 Question Id : 85

Answer : Option Id
(A)  85001

(B) 3 85002
(C)  85003

(D) 4 85004

Right Answer :
3

Right Option Id : 85002

Question 94 Question Id : 84
√3 tanθ-1=0 , sin θ-cos θ का मान �ात कर� ।2 2

Answer : Option Id
(A) 1 84001
(B)  84002

(C)  84003

(D) 0 84004

Right Answer : Right Option Id : 84003



Question 95 Question Id : 76

Answer : Option Id
(A) 2tanθ 76001
(B) 2secθ 76002
(C) 2cosecθ 76003
(D) 2tanθ .secθ 76004

Right Answer :
2cosecθ

Right Option Id : 76003

Question 96 Question Id : 83

Answer : Option Id
(A)  83001

(B) 1 83002
(C) -1 83003
(D)  83004

Right Answer : Right Option Id : 83004

Question 97 Question Id : 82
(1+ cot θ)sin θ का मान �ा होगा?2 2

Answer : Option Id
(A) 0 82001
(B) 1 82002
(C) -1 82003
(D) 2 82004

Right Answer :
0

Right Option Id : 82001

Question 98 Question Id : 81

Answer : Option Id
(A)  81001

(B)  81002

(C)  81003

(D)  81004

Right Answer : Right Option Id : 81002



Question 99 Question Id : 80
√3tan10°+√3tan20°+tan10°tan20°=------का मान � या होगा?
Answer : Option Id
(A) -1 80001
(B) 0 80002
(C) 1 80003
(D) 2 80004

Right Answer :
1

Right Option Id : 80003

Question 100 Question Id : 79
यिद sec ∝ + cos ∝ = 2 तो sec∝ + cos ∝ मान � या होगा?2 2

Answer : Option Id
(A) ±2 79001
(B) 2 79002
(C) ±1 79003
(D) -2 79004

Right Answer :
±2

Right Option Id : 79001

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
अिधगम �ाकृितक ि�या है
Answer : Option Id
(A) िश�ाथ� का 120001
(B) िश�क का 120002
(C) � य�� का 120003
(D) जीिवत �ाणी का 120004

Right Answer :
जीिवत �ाणी का

Right Option Id : 120004

Question 102 Question Id : 121
अिधगम �ि�या का अ:ति�या घटक है
Answer : Option Id
(A) उ� च � तर सोच 121001
(B) � यान 121002
(C) � मृित 121003
(D) ये सभी 121004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 121004

Question 103 Question Id : 125
सं�ाना� मक िश�ण का �थम चरण है
Answer : Option Id
(A) सूचना 125001
(B) समझ 125002
(C) िव� लेषण 125003
(D) मू� यांकन 125004

Right Answer :
सूचना

Right Option Id : 125001



Question 104 Question Id : 123
अनुदेशा� मक उ�े� य है
Answer : Option Id
(A) िविश� ट 123001
(B) मापन यो� य 123002
(C) ि�या के��त 123003
(D) ये सभी 123004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 123004

Question 105 Question Id : 124
� लूम का वग�करण की श�आत �ई
Answer : Option Id
(A) हाव�ड� िव� विव�ालय से 124001
(B) � टैनफोड� िव� विव�ालय से 124002
(C) िशकागो िव� विव�ालय से 124003
(D) येल िव� विव�ालय से 124004

Right Answer :
िशकागो िव� विव�ालय से

Right Option Id : 124003

Question 106 Question Id : 119
िश�ण के आधुिनक िविध की िवशेषता है
Answer : Option Id
(A) ि�या के��त 119001
(B) अ� यो� यि�या 119002
(C) समक� सहयोग 119003
(D) उपरो� त सभी 119004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 119004

Question 107 Question Id : 117
आगमन िविध �ोतसािहत करता है
Answer : Option Id
(A) छा� भागीदारी 117001
(B) �िच 117002
(C) करके सीखो 117003
(D) उपरो� त सभी 117004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 117004

Question 108 Question Id : 126
रोल � ले िविध की कमजोरी है
Answer : Option Id
(A) � यान के� �ण का अभाव 126001
(B) नीरस िविध 126002
(C) अिधगम �ि�या की गित धीमी 126003
(D) समय का �य 126004

Right Answer :
� यान के� �ण का अभाव

Right Option Id : 126001

Question 109 Question Id : 127



पाठ योजना िनधा��रत करता है
Answer : Option Id
(A) अिधगम उ�े� य 127001
(B) िव�ालय का उ�े� य 127002
(C) �धाना� यापक का उ�े� य 127003
(D) �बंधक िनकाय का उ�े� य 127004

Right Answer :
अिधगम उ�े� य

Right Option Id : 127001

Question 110 Question Id : 128
5E मॉडल िवकिसत �आ था
Answer : Option Id
(A) � यवहारवाद के िलए 128001
(B) रचना� मकतावाद के िलए 128002
(C) � लािसकल कंडीशिनंग के िलए 128003
(D) �गितवाद के िलए 128004

Right Answer :
रचना� मकतावाद के िलए

Right Option Id : 128002

Question 111 Question Id : 129
सू�् म िश�ण का उ�े� य है-
Answer : Option Id
(A) िश�को ंम� िश�ण कौशल का िवकास करना 129001
(B) छा�ो ंकी �मता का िवकास करना 129002
(C) छा�ो ंके पृ� ठ पोषण कौशल का िवकास करना 129003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 129004

Right Answer :
िश�को ंम� िश�ण कौशल का िवकास करना

Right Option Id : 129001

Question 112 Question Id : 108
अनुदेशन �दान िकया जाता है-
Answer : Option Id
(A) क�ा के अ� दर 108001
(B) �ाथ�ना � थल पर 108002
(C) सव�� 108003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 108004

Right Answer :
क�ा के अ� दर

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
अ� त:ि�या िव� लेषण की �ि�या है-
Answer : Option Id
(A) अंकन �ि�या 130001
(B) अंकन अथा�पन �ि�या 130002
(C) A और B दोनों 130003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 130004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 130003

Question 114 Question Id : 122
क�ा � थािपत करना उदाहरण है
Answer : Option Id
(A) क�ा �बंधन 122001



(B) अनुशासन 122002
(C) िनयम 122003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 122004

Right Answer :
क�ा �बंधन

Right Option Id : 122001

Question 115 Question Id : 118
समावेशी क�ा म� एक िश�क को चािहए-
Answer : Option Id
(A) छा�ो ंके सां� कृितक अंतर की उपे�ा कर� 118001
(B) सं� कृित से संबंिधत छा�ो ंबढ़ावा द� 118002
(C) सभी सं� कृितयो ंका स� मान एवं मह� व द� 118003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 118004

Right Answer :
सभी सं� कृितयो ंका स� मान एवं मह� व द�

Right Option Id : 118003

Question 116 Question Id : 115
पा�पु� तको ंका मू� यांकन िनभ�र करता है
Answer : Option Id
(A) िश�ा का उ�े� य 115001
(B) िवषय व� तु की रचना एवं �� तुतीकरण 115002
(C) अिभ� यास एवं रचना 115003
(D) उपयु�� त सभी 115004

Right Answer :
उपयु�� त सभी

Right Option Id : 115004

Question 117 Question Id : 116
पु� तकालय का उ�े� य है-
Answer : Option Id
(A) �ान ओर सूचना �दान करने के िलए 116001
(B) खेल �दान करने के िलए 116002
(C) A और B दोनों 116003
(D) इनम� से कोई नही ं 116004

Right Answer :
�ान ओर सूचना �दान करने के िलए

Right Option Id : 116001

Question 118 Question Id : 101
�भावी िश�क है-
Answer : Option Id
(A) जो क�ा पर िनयं�ण करता है 101001
(B) जो सीिमत अविध म� जानकारी �दान कर सकता है। 101002
(C) जो छा�ो ंको सीखने के िलए �े�रत करते ह� 101003
(D) इनम� से कोई नही ं 101004

Right Answer :
जो छा�ो ंको सीखने के िलए �े�रत करते ह�

Right Option Id : 101003

Question 119 Question Id : 102
एक � य�� पेशे के �प म� िश�ण का आन� द ले सकता है जब वह
Answer : Option Id
(A) अपने सहयोिगयो ंसे अिधक यो� य हो 102001
(B) छा�ो ंसे स� मान पाकर 102002
(C) उ� च अिधका�रयो ंके काफी करीब हो 102003
(D) उपयु�� त म� से काई नही ं 102004



Right Answer :
छा�ो ंसे स� मान पाकर

Right Option Id : 102002

Question 120 Question Id : 104
उ�म िश�क को � यूनतम ढॅग से िकस � तर तक िश�ण करना चािहए?
Answer : Option Id
(A) अवबोध � तर 104001
(B) िचंतन � तर 104002
(C) � मृित � तर 104003
(D) मू� यांकन � तर 104004

Right Answer :
अवबोध � तर

Right Option Id : 104001

Question 121 Question Id : 105
मू� यांकन �ि�या है-
Answer : Option Id
(A) मा�ा� मक 105001
(B) गुणा� मक 105002
(C) उपरो� त दोनों 105003
(D) उपरो� त दोनो ंम� से कोई नही ं 105004

Right Answer :
उपरो� त दोनों

Right Option Id : 105003

Question 122 Question Id : 106
िश�ा म� मू� यांकन के ि�कोण का भाग है-
Answer : Option Id
(A) िश�ण अनुभव 106001
(B) अिभभावक अनुभव 106002
(C) िश�क अनुभव 106003
(D) अिधगम अनुभव 106004

Right Answer :
अिधगम अनुभव

Right Option Id : 106004

Question 123 Question Id : 107
मू� यांकन भूिमका अदा करता है-
Answer : Option Id
(A) िश�ण म� 107001
(B) पा�चया� म� 107002
(C) परी�ण म� 107003
(D) उपरो� त सभी 107004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 107004

Question 124 Question Id : 103
पा�चया� का िस�ांत आधा�रत है-
Answer : Option Id
(A) िवषय-व� तु 103001
(B) गितिविध 103002
(C) छा� 103003
(D) उपरो� त सभी 103004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 103004



Question 125 Question Id : 109
िश�ा िबना बोझ' िकस के �ारा िदया गया है?
Answer : Option Id
(A) डी० कोठारी 109001
(B) �ो० यशपाल 109002
(C) के क� तुरीरंगन 109003
(D) डा० मुदािलयर 109004

Right Answer :
�ो० यशपाल

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
ब� चो ंका समापीकरण शू� होता है -
Answer : Option Id
(A) समाज 110001
(B) प�रवार 110002
(C) मॉं 110003
(D) िव�ालय 110004

Right Answer :
प�रवार

Right Option Id : 110002

Question 127 Question Id : 111
�ि�या जो ब� चा को समािजक �प से अनुकूल बनाता है -
Answer : Option Id
(A) प�रणित 111001
(B) सं� कृितकरण 111002
(C) समाजीकरण 111003
(D) उपरो� त सभी 111004

Right Answer :
समाजीकरण

Right Option Id : 111003

Question 128 Question Id : 112
अ� छे छा� वो होते ह� जो
Answer : Option Id
(A) जो हमेशा सीखना चाहते ह�। 112001
(B) जो हमेशा अ� छा प�रणाम लाते ह�। 112002
(C) जो हमेशा आ� मिव� वास से यु� त होते ह�। 112003
(D) उपरो� त म� से कोई नही ं 112004

Right Answer :
जो हमेशा सीखना चाहते ह�।

Right Option Id : 112001

Question 129 Question Id : 113
छा� सबसे अ� छी तरह से सीखते ह�-
Answer : Option Id
(A) करके 113001
(B) सूनके 113002
(C) पढ़कर 113003
(D) िलखकर 113004

Right Answer :
करके

Right Option Id : 113001



Question 130 Question Id : 114
वा� तिवक व� तुओ ंको िश�ण सहायक साम�ी के �प म� िदखाना चािहए?
Answer : Option Id
(A) �िच को �ो� सािहत करता है 114001
(B) िज�ासा बढ़ाने के िलए 114002
(C) भागीदारी बढ़ाता है 114003
(D) उपरो� त सभी 114004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 114004

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
गौतम बु� के �वचनो ंकी भाषा थी
Answer : Option Id
(A) भोजपुरी 149001
(B) गाड� 149002
(C) पाली 149003
(D) सं�ृत 149004

Right Answer :
सं�ृत

Right Option Id : 149004

Question 132 Question Id : 148
राम का पुल या रामसेतु िन�िल�खत म� से िकस जलडम�म� म� ��थत है?
Answer : Option Id
(A) बे�रंग जलडम�म� 148001
(B) पाक जलडम�म� 148002
(C) कुक �� ेट 148003
(D) ते�ाउ जलडम�म� 148004

Right Answer :
पाक जलडम�म�

Right Option Id : 148002

Question 133 Question Id : 147
माच� 2020 म� लॉकडाउन के दौरान �मुख �े�ो ंम� िकस �े� की वृ�� सकारा�क रही?
Answer : Option Id
(A) िबजली 147001
(B) �ील 147002
(C) कोयला 147003
(D) पेट� ोिलयम 147004

Right Answer :
कोयला

Right Option Id : 147003

Question 134 Question Id : 146
िन�िल�खत म� से िकस वष� म�, िबहार और उड़ीसा बंगाल से अलग हो गए?
Answer : Option Id
(A) 1911 146001
(B) 1912 146002
(C) 1913 146003
(D) 1914 146004

Right Answer :
1912

Right Option Id : 146002

Question 135 Question Id : 145



पटना मरीन ड� ाइव, िबहार का थे� पथ का सं�रण, एक ए��ेसवे है जो__ के साथ चलता है?
Answer : Option Id
(A) गंगा नदी 145001
(B) यमुना नदी 145002
(C) बागमती नदी 145003
(D) कोशी नदी 145004

Right Answer :
गंगा नदी

Right Option Id : 145001

Question 136 Question Id : 144
िन�िल�खत म� से कौन से �दूषक SMOG के कारण के िलए िज�ेदार ह�?
Answer : Option Id
(A) भ�क से 144001
(B) वाहनो ंसे उ�ज�न 144002
(C) भ�क और वाहनो ंसे उ�ज�न दोनों 144003
(D) उपयु�� म� से कोई नही ं 144004

Right Answer :
भ�क और वाहनो ंसे उ�ज�न दोनों

Right Option Id : 144003

Question 137 Question Id : 143
पुनन�वीनीकरण कागज को खा� कंटेनरो ंम� उपयोग के िलए �ितबंिधत �ो ंिकया गया है?
Answer : Option Id
(A) �ों�िक यह ब�त सी जगह बनाता है 143001
(B) �ों�िक यह संदूषण पैदा करता है 143002
(C) �ों�िक कागज का उपयोग केवल एक ही बार िकया जा सकता है 143003
(D) �ों�िक कागज ब�त मोटा है और खा� कंटेनरो ंको ढक नही ंसकता है 143004

Right Answer :
�ों�िक यह संदूषण पैदा करता है

Right Option Id : 143002

Question 138 Question Id : 142
बड़े पैमाने पर पेड़ो ंकी कटाई कहलाती है
Answer : Option Id
(A) वनो ंकी कटाई 142001
(B) वनीकरण 142002
(C) वनीकरण 142003
(D) इनमे से कोई भी नही ं 142004

Right Answer :
वनो ंकी कटाई

Right Option Id : 142001

Question 139 Question Id : 141
िन�िल�खत म� से कौन सी �ीनहाउस गैस नही ंहै?
Answer : Option Id
(A) काब�न डाइऑ�ाइड 141001
(B) मीथेन 141002
(C) नाइट� स ऑ�ाइड 141003
(D) काब�न मोनोऑ�ाइड 141004

Right Answer :
काब�न मोनोऑ�ाइड

Right Option Id : 141004

Question 140 Question Id : 131
िन�िल�खत म� से िकस रा� म� �थायी वनो ंके तहत सबसे बड़ा �े� है?
Answer : Option Id
(A) ज�ू और क�ीर 131001



(B) म� �देश 131002
(C) उ� तराखंड 131003
(D) महारा� ट� ा 131004

Right Answer :
म� �देश

Right Option Id : 131002

Question 141 Question Id : 139
यिद एक आयत की ल�ाई और चौड़ाई 10 मी और 8 मी है, तो उसका �े�फल �ात कीिजए।
Answer : Option Id
(A) 80 वग� सेमी 139001
(B) 86 वग� मीटर 139002
(C) 80 वग� मीटर 139003
(D) 84 वग� मीटर 139004

Right Answer :
80 वग� मीटर

Right Option Id : 139003

Question 142 Question Id : 138
सं�ा ने �पये उधार िदए। 5% �ित वष� च�वृ�� �ाज की दर से 3 साल के िलए वीणा को 5000। िव�ा को 3 वष� बाद �ा� होने वाली रािश की गणना कर� ।
Answer : Option Id
(A) 5789 138001
(B) 5788.12 138002
(C) 5788.13 138003
(D) 5788 138004

Right Answer :
5788.13

Right Option Id : 138003

Question 143 Question Id : 137
(4.7 × 13.26 + 9.43 + 4.7 × 77.31) का मान है
Answer : Option Id
(A) 47 137001
(B) 470 137002
(C) 4700 137003
(D) 47000 137004

Right Answer :
470

Right Option Id : 137002

Question 144 Question Id : 136
टीवह एल.सी.एम. दो सं�ाओ ंका 14560 है और उनका H.C.F. 13 है। यिद उनम� से एक 416 है, तो दूसरा है
Answer : Option Id
(A) 460 136001
(B) 455 136002
(C) 450 136003
(D) 445 136004

Right Answer :
455

Right Option Id : 136002

Question 145 Question Id : 135
पु�ष की छाया है1/√3 आदमी की ऊंचाई का गुना। सूय� का उ�यन कोण �ा होगा?
Answer : Option Id
(A) 135° 135001
(B) 45° 135002
(C) 30° 135003



(D) 60° 135004

Right Answer :
60°

Right Option Id : 135004

Question 146 Question Id : 134
सेना : सैिनक :: �ूल : ?
Answer : Option Id
(A) �धाना�ापक 134001
(B) अ�ापक 134002
(C) िव�ाथ� 134003
(D) चपरासी 134004

Right Answer :
िव�ाथ�

Right Option Id : 134003

Question 147 Question Id : 133
वह श� चुन� जो समूह के अ� श�ो ंसे सबसे कम िमलता जुलता हो।
Answer : Option Id
(A) पीतल 133001
(B) डुरालुिमन 133002
(C) जम��िनयम 133003
(D) कां� 133004

Right Answer :
जम��िनयम

Right Option Id : 133003

Question 148 Question Id : 132
81 ,9,64 ,8,.....,12
Answer : Option Id
(A) 97 132001
(B) 144 132002
(C) 96 132003
(D) 100 132004

Right Answer :
144

Right Option Id : 132002

Question 149 Question Id : 140
एक िनि�त कोड म� PAGES को RDIHU और WRITE को YUKWG िलखा जाता है। उसी कूट भाषा म� OTHER को कैसे िलखा जाएगा ?
Answer : Option Id
(A) RVKGU 140001
(B) QWJHT 140002
(C) RWJHU 140003
(D) PWIHS 140004

Right Answer :
QWJHT

Right Option Id : 140002

Question 150 Question Id : 150
कुसुमा रिव की प�ी है। गोिवंद और �भु भाई ह�। गोिवंद, रिव का भाई है। �भु कुसुमा के…..
Answer : Option Id
(A) चाचा 150001
(B) चचेरा भाई 150002
(C) बहनोई 150003
(D) भाई 150004



Right Answer :
बहनोई

Right Option Id : 150003


